



女子想不开跳河轻生 碰巧一位游泳馆救生员在她身后

救生员5分钟就将人救上岸,市民称赞“干得漂亮”

5月25日,一名女子与家人发生矛盾,一时想不开纵身一跃从约10米高的六合龙津桥跳下,落入四五米深的滁河。正走在她身后的六合游泳馆救生员姚昕见状,立即脱下外衣,跳下河将女子救起,随后送医救治。所幸女子没有生命危险,已被家人安全接回家中。

通讯员 郭婷 陈晓峰 现代快报记者 顾元森



执法记录仪拍到了姚先生的背影



轻生女子(穿红衣者)被送往医院 警方供图

游泳馆救生员挺身救人

“警察同志,快来啊,龙津桥有一个女的跳河啦……”5月26日中午12点,六合公安分局雄州派出所接到市民报警,称位于金宁广场旁的龙津桥上有一女子跳桥轻生。接警后,民警驱车火速赶往事发现场,同时第一时间与水警取得联系并通报了警情,请求派船予以协助,并联系120。

几分钟后,民警到达现场,找到跳桥女子留在桥上的手提包,此事桥上桥下已经聚集着一群围观市民,落水女子已被路过的热心市民救上了岸。现场一名男子穿着一件内衣站在岸上,跳河女子被两名路过的好心市民搀扶着,她坐在了岸边的花坛上不停地哭。民警见她情绪还不平稳,便先询问她身体有没有不适,并告诉她救护车已经在路上。

民警询问得知,救人男子叫

姚昕,是六合区游泳馆的一名救生员,水性较好。当天中午,他在回家的路上经过龙津桥,突然看见走在自己前面的一名女子放下包翻过1米高的桥栏,纵身一跃跳下了约10米高的桥。前些天下雨,滁河里的水位上涨,河水深四五米。姚昕没有犹豫,出于职业的本能,他下意识的想法就是要救人,于是立即跑下桥,脱掉衣服跳下河,游到距离岸边6米远的女子身边,吃力地将女子带到岸边,此时两名过路市民也看到了这一幕,跑过来,帮忙将女子抬上了岸,整个过程大约花了5分钟。民警发现,救人的姚先生并不算强壮、体型偏瘦,而被救起的女子体型还比他稍胖一些。

警方将对他进行见义勇为表彰

很快,救护车赶到现场,民警与急救员一同把女子送往医

院。到医院待她情况稳定后,民警询问得知,该女子姓单,四十岁。此时,六合雄州派出所接到一男子报警,称哥哥的老婆不见了,家人找了一上午,请求民警帮助。民警询问走失女子姓名,发现就是刚刚跳桥女子,立即通知其赶往医院。男子和家人赶到医院后,民警询问得知,前一天晚上,女子和家人因琐事发生矛盾,第二天早上发现妻子不在家。他立即找来了弟弟,一家人开始寻找,一上午也没找到,于是报警。了解情况后,民警告知其妻子跳河轻生,幸亏遇到了好人。经检查,她身体无碍。民警劝导家属,有什么矛盾、都应该好好协商、沟通。并让女子家人将其接回家中。

姚先生奋勇救人,不少市民称赞他“干得漂亮”,警方将对他进行见义勇为表彰。不过,民警提醒,救人的同时一定要保障自身的安全,不熟悉水性的人不要下水,要第一时间拨打110并寻找可以救人的工具。

5月25日上午,一位79岁的福建籍老人在游览南京中山陵景区时走失。这一消息顿时牵动了很多人的心。他的家人、网友、中山陵派出所、中山陵园管理局,以及蓝天救援队都展开了寻人行动。昨天上午,现代快报记者从中山陵派出所获悉,老人找到了。原来,就在所有人满世界找他的时候,他在高速公路上拦了一辆大巴车,回福建去了。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲 王益

民警搜山近两天,终于传来消息: 在中山陵走失的79岁老人 当天就拦车回了福建

老人游玩时走失 没有手机,不记得家人电话

老人姓李,今年79岁,福建泉州人。5月25日,他和老伴跟团来到南京中山陵景区游玩,上午10点左右走失。老人走失后,其家人和旅行团报了警,并在周边展开搜寻,有人将老人走失的信息发到了网上。

5月26日,现代快报记者看到老人的走失信息后,第一时间联系上了老人的外孙李先生。他告诉现代快报记者,外公老两口是到南京旅游的,走失当天,两人到了中山陵。因为景区台阶太高,外公嫌累,便提出在下面等待。但当外婆和旅行团的其他人回到台阶下时,却发现他不见了踪影。

多方接力寻找 蓝天救援队的志愿者也来了

其实,老人走失后,不仅他的家人很担心,还有很多热心人也展开了寻人行动。现代快报记者从中山陵派出所了解到,接到老人走失的报警后,派出所立即出动多名警力,帮助其家人在老人走失地点周边展开地毯式寻找。“我们也将情况通报给了中山陵园管理局,他们的巡逻队伍也在紫金山上各处寻找。”中山陵派出所所长王大鹏告诉现代快报记者,派出所还通过警方的内部平台和微信等渠道,发布了寻人信息。然而,老人走失当天,警方并未获得更多线索。

5月26日,蓝天救援队的志愿者来到中山陵派出所了解老人情况,并组织了一个10多人的搜索队进入紫金山展开搜寻。“我们的寻找工作同样没有停止。”王大鹏说,5月26日当天,警方扩大了搜索范围,并陪着老人的家人调看了中山陵景区周边的大量监控。现代快报记者了解到,5月26日下午,有热心市民向警方反映,曾在宁马高速谷里出口附近看到一位老人,疑似走失的老李。“我们立即派人和宁马高速的交警取得了联系,展开寻找,但最终发现并非走失老人。”王大鹏说。

老人自己回家了 高速上拦了辆去福建的大巴

直到5月26日晚上,警方终于在监控中得到了老人行踪的线索。“监控显示,他走失当天上午10点半左右就走到了沪宁连接线上,并往上海方向继续行走。”中山陵派出所民警王云告诉现代快报记者,为了确认老人的行踪,昨天一大早,民警就赶往沪宁高速交警大队调看监控。“我们很担心,老人在高速公路上会不会出车祸。”王云说。

昨天上午10点半左右结束。老李在福建的家人打来电话,他已经安全到家了。原来,老李在中山陵游玩时迷了路,慢慢就出了景区上了大路。因为语言不通,又没有手机,老人求助无门,索性在高速公路上拦了一辆去福建的大巴车回家了。

“老人找到了,我们就放心了。”王大鹏表示,感谢这两天所有为寻找老人而付出努力的人。同时,他也提醒,老人出游时,最好在身上放一张联系卡,这样即便走失了也可以及时联系上家人。

相关新闻

《南京市奖励和保护见义勇为人员条例(草案)》征求意见 见义勇为模范子女中考 拟加五分投档

昨天,南京市政府法制办公布了《南京市奖励和保护见义勇为人员条例(草案)》(简称“草案”),向市民公开征集意见建议。草案拟规定,市“见义勇为模范”可享市级劳模待遇,子女在中考中可获加分。广大市民即日起至6月5日前可通过南京政府法制网在线提交意见和建议。

现代快报记者 鹿伟

见义勇为模范享受 市级劳模待遇

条例草案所称“见义勇为”,是指在法定职责或者法定义务之外,为保护国家利益、公共利益或者他人人身、财产安全,挺身而出,制止违法犯罪或者实施抢险、救灾、救人的行为。

见义勇为荣誉称号包括“见义勇为先进分子”、“见义勇为模范”和“见义勇为英雄”。区人民政府对事迹较为突出的见义勇为

人员授予“见义勇为先进分子”荣誉称号。市人民政府对事迹突出、在本市范围内有较大影响的见义勇为人员授予“见义勇为模范”荣誉称号。“见义勇为英雄”荣誉称号的授予按照省有关规定执行。被授予市“见义勇为模范”的见义勇为人员同时享受市级劳动模范待遇。

见义勇为模范子女 中考享受加分

在教育优待方面,草案规

定,优先安排见义勇为死亡或者致残人员子女进入公办幼儿园或者普惠性民办幼儿园;优先安排见义勇为死亡或者致残人员义务教育阶段适龄子女,按照就近入学的原则进入公办学校就读。

草案规定,见义勇为死亡被追认烈士的人员,其子女参加本市中考招生录取时加三十分投档;受到县级以上人民政府或者省级以上部门表彰的见义勇为人员或者其子女,参加本市中考招生录取时加五分投档。